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П Р О Т О К О Л 

 

№ 212 
 

София, 30.06.2023 година 

 

Днес, 30.06.2023 г. от 14:32 ч. се проведе открито заседание на Комисията за 

енергийно и водно регулиране (КЕВР, Комисията) в пълен състав, ръководено от 

председателя доц. д-р Иван Н. Иванов. 

 

 На заседанието присъстваха членовете на Комисията Благой Голубарев, Димитър 

Кочков, Пенка Трендафилова и Юлиян Митев – за главен секретар, съгласно Заповед № 

607 от 19.06.2023 г. (без право на глас).  

 

 На заседанието присъстваха Е. Маринова – директор на дирекция „Правна“, П. 

Младеновски – директор на дирекция „Електроенергетика и топлоенергетика“, М. 

Трифонов – началник на отдел „Цени и лицензии: електрически мрежи, търговия и 

пазари“ и експерти на КЕВР. 

 

Заседанието беше излъчено в реално време чрез интернет страницата на 

Комисията.  

 

Председателят доц. д-р Иван И. Иванов откри заседанието и констатира, че не са 

налице правни пречки за провеждането му. 

 

Съгласно решение на КЕВР по Протокол № 204/26.06.2023 г., т. 1, е осигурена и 

възможност за дистанционно участие чрез програмата за съобщения Skype. 

Предвид това, Комисията за енергийно и водно регулиране е поканила като страна 

по преписката лицата, представляващи „Балкан“ АД и „Електроразпределителни 

мрежи Запад“ ЕАД за присъствено или виртуално участие в откритото заседание чрез 

програмата за съобщения Skype.  

 

„Балкан“ АД и„Електроразпределителни мрежи Запад“ ЕАД са уведомени за 

провеждане на заседанието с писма на КЕВР с изх. № Е-ЗЛР-Л-35/26.06.2023 г.  

 

На заседанието се явиха: 

 г-жа Добрина Павлова – упълномощен представител на „Балкан“ АД; 

 г-жа Кремена Стоянова – упълномощен представител на „Балкан“ АД; 

 г-н Станислав Черкезов – упълномощен представител на „Балкан“ АД; 

 г-н Марин Николов – упълномощен представител на „Балкан“ АД; 

 г-жа Петя Шикова – упълномощен представител на „Електроразпределителни 

мрежи Запад“ ЕАД. 

 

На откритото заседание беше разгледан доклад с вх. № Е-Дк-781 от 22.06.2023 г. 

относно заявление с вх. № Е-ЗЛР-Л-35 от 17.03.2023 г. на „Балкан“ АД за издаване на 
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лицензия за дейността „разпределение на електрическа енергия в затворена 

разпределителна мрежа“, с включени права и задължения на „координатор на 

балансираща група“ и откриване производство за изменение на лицензия № Л-135-07 от 

13.08.2004 г. за дейността „разпределение на електрическа енергия“ с титуляр 

„Електроразпределителни мрежи Запад“ ЕАД. 

Докладът, изготвен от работна група в състав: Пламен Младеновски, Елена 

Маринова, Милен Трифонов, Юлиан Стоянов, Петя Георгиева, Радостина Методиева, 

Радослав Райков и Силвия Петрова, е приет с решение на КЕВР на закрито заседание по т. 

1 от Протокол № 204/26.06.2023 г. и публикуван на интернет страницата на Комисията. 

  

Доц. д-р И. Н. Иванов: 

 Ще дам думата последователно на представителите на „Балкан“ АД, след това и на 

представителя на „Електроразпределителни мрежи Запад“ ЕАД. В рамките на откритото 

заседание участниците от страна на заявителя и заинтересовани лица, които са обект на 

доклада, всъщност изразяват становище по отношение на изготвения доклад. Кой ще 

вземе думата от представителите на „Балкан“ АД?  

 

Добрина Павлова – упълномощен представител на „Балкан“ АД: 

Уважаеми г-н Председател, уважаеми членове на Комисията, уважаеми членове на 

работната група, благодарим на Комисията за изготвения доклад. Считаме, че всички 

представени данни относно изграждането на затворената електроразпределителна мрежа 

са отразени правилни и вярно и нямаме коментари по доклада. Благодаря! 

 

 Доц. д-р И. Н. Иванов: 

 Благодаря Ви, г-жо Павлова! Надявам се, че г-жа Стоянова, г-н Черкезов и г-н 

Николов се солидаризират с това мнение и нямат забележки. Благодаря! Преминаваме към 

г-жа Шикова. Г-жо Шикова, заповядайте, като упълномощен представител на 

„Електроразпределителни мрежи Запад“ ЕАД. Слушаме Ви! 

 

Петя Шикова – упълномощен представител на „Електроразпределителни 

мрежи Запад“ ЕАД: 

Уважаеми г-н Председател, уважаеми членове на Комисията и на работната група, 

в „ЕРМ Запад“ се запознахме подробно с доклада на работната група по подаденото 

заявление на „Балкан“ АД за издаване на лицензия за разпределение на електрическа 

енергия в затворена разпределителна мрежа и изразяваме следното становище: 

Най-общо в две посоки са ни бележките и коментарите. От една страна не можем 

да не направим общия коментар по процедурата, че това е първото производство, което се 

случва след приемане на Закона за индустриалните паркове, промяната в Закона за 

енергетиката и в Наредба № 3. Като заинтересовано лице, веднага можем да Ви кажем, че 

срокът, който ни беше даден за запознаване с доклада, който е в рамките на около четири 

дни, го оценяваме към момента като недостатъчен и кратък, тъй като заинтересовано 

лице, дружеството, няма достъп до заявлението и до представените документи и всъщност 

някои от нещата… Ние, разбира се, си направихме нашето проучване по публични 

източници на достъпна информация.  

На следващо място, както е видно от доклада, производството е започнало със 

заявление от 17 март. Допълнително са били изисквани документи от заявителя, които са 

предоставени с писма от 19 май и от 22 юни. Същевременно на 27 юни имаме промяна в 

нормативната уредба, т.е. допълнение в Наредба № 3 и то точно в частта, която касае 

издаване на лицензия за затворена разпределителна мрежа. По-конкретно: знаете, че става 

дума за допълнението в чл. 11а, ал. 2, т. 5 по отношение доказването на интегрираност на 

дейностите в индустриалния парк, включително и в конкретния случай на заявителя, 

където заявителят доказва интегрираност, т.е., че разпределението на електрическата 

енергия ще се осъществява основно за собственика и оператора на мрежата или за 

свързани с него предприятия. Допълнително с преходни и заключителни разпоредби е 
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казано, че тази нова нормативна уредба се прилага и за започнатите производства, т.е. и за 

настоящето производство. В този ред на мисли, предвид факта, че докладът на Комисията, 

както и решението за откриване на производство за изменение на лицензията на „ЕРМ 

Запад“ прехожда тази нова нормативна уредба, която трябва да бъде взета предвид, 

считаме, че трябва да има ново разглеждане на представените от заявителя доказателства, 

с оглед на това дали са налице условията за интегрираност на дейностите и съответно 

разпределението на електрическата енергия дали отговаря на заложения критерий. В 

Раздел първи на доклада, т. 6 е направено описание на това какво е представил заявителя и 

работната група е направила към настоящия момент извод, че електрическата енергия, 

която ще се разпределя в индустриалния парк ще бъде основно за собственика и оператора 

на парка, но предвид факта, че съгласно действащата вече нормативна уредба има 

конкретен измерител тази енергия да бъде над 30%, ние смятаме, че към настоящия 

момент това, което е изложено е недостатъчно и не е ясно. Ние не можем да достигнем до 

този извод, че този критерий е покрит. Това поставя под съмнение основанието за 

откриване на производството за изменение на лицензията на „ЕРМ Запад“, тъй като 

Комисията трябва да открие такова производство само когато е убедена, че са налице 

предпоставките по чл. 43, ал. 13 от Закона за енергетиката.  

По отношение на техническата инфраструктура. Данните, които са изложени в 

заявлението за енергийните съоръжения, които са собственост на „Балкан“, са коректни.  

За протокола следва да отбележим, че „ЕРМ Запад“ има съоръжение, което частично 

преминава през вече заявената територия, която е заявена да бъде изключена от 

лицензионната територия на „ЕРМ Запад“. Става въпрос за въздушен електропровод 20 

kV „Емос“ от подстанция „Ловеч“ и кабелен електропровод 20 kV за трафопост „Циглена 

фабрика“. Те представляват връзката на „ЕРМ Запад“ между подстанция „Ловеч“ и 

подстанция „Мелта“, извод „Здравец“. Без тази връзка с едностранно захранване остават 

някои клиенти в околностите на индустриалния парк. Тази връзка с въздушен 

електропровод 20 kV „Емос“, който частично преминава през територията на „Балкан“ 

АД, при планирани изключвания или аварийни ситуации или изключвания може да бъде 

използвана за захранване на подстанция „Ловеч“.  

В тази връзка, тъй като Законът за индустриалните паркове допуска на територията 

на затворена разпределителна мрежа да има съоръжения на техническата инфраструктура, 

които не са собственост на оператора или собственика на парка и предвид факта, че се 

предвижда тази затворена разпределителна мрежа да бъде присъединена към преносната 

мрежа, няма формално основание да има някакъв договор между „ЕРМ Запад“ и 

затворената разпределителна мрежа. Затова предлагаме, а всъщност може би и 

предполагаме също така, че вие ще впишете като условие в лицензията на оператора на 

разтворена разпределителна мрежа задължение да сътрудничи със съответния оператор на 

разпределителната мрежа, на чиято територия се намира затворената разпределителна 

мрежа. Отношенията, които са свързани с преминаването на този електропровод 

неминуемо ще трябва да бъдат уредени. Ние смятаме, че ще си сътрудничим с 

индустриалния парк, но просто по аналогия, както е в момента във всички издадени 

лицензии на лицензиантите има такова общо задължение за сътрудничество с другите 

лицензианти, така че Ви предлагаме да бъде включено такова задължение. Благодаря! 

 

 Доц. д-р И. Н. Иванов: 

Благодаря Ви, г-жо Шикова, за подробното изложение, което направихте. 

Едновременно с това, Вие знаете, че бихте могли, и считам, че ще го направите, да 

депозирате и писмено становище на „Електроразпределителни мрежи Запад“ ЕАД. В 

състояние ли сте още в днешния ден да го направите? 

 

Петя Шикова – упълномощен представител на „Електроразпределителни 

мрежи Запад“ ЕАД: 

За съжаление, не! 
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 Доц. д-р И. Н. Иванов: 

А в понеделник?  

 

Петя Шикова – упълномощен представител на „Електроразпределителни 

мрежи Запад“ ЕАД: 

Предполагам, че да.  

 

 Доц. д-р И. Н. Иванов: 

Благодаря Ви, за да може да има и време, защото Вие направихте едно подробно 

изложение. Очевидно работната група също има нужда от време да се запознае.  

 

Петя Шикова – упълномощен представител на „Електроразпределителни 

мрежи Запад“ ЕАД: 

Просто пак казвам, че заради новостта на тази процедура не бяхме сигурни, как ще 

се процедира, дали ще ни дадете срок. Затова предпочетохме да изложим всичко, което 

имаме да кажем в рамките на днешното заседание.  

 

 Доц. д-р И. Н. Иванов: 

Благодаря Ви, г-жо Шикова! Обикновено Комисията при подобни процедури, но не 

такава, защото тя е първа, както Вие казахте, ние даваме срок да края на работния ден, в 

смисъл, че участникът изразява становището си устно, но въз основа на подготвените… 

Уважавам Вашите аргументи относно сроковете и тогава Ви моля в понеделник да ни 

представите, до края на работния ден, Вашето становище в писмен вид. Не казвам същото 

за представителите на „Балкан“ АД, защото те изразиха без забележки и възражение 

съгласие с изготвения доклад. Сега се обръщам към работната група. Вие чухте едно 

пространно изложение на упълномощения представител на „Електроразпределителни 

мрежи Запад“ ЕАД. Желаете ли по някакъв начин по някоя от казаните тези да вземете 

отношение? 

 

Пламен Младеновски – директор на дирекция „Електроенергетика и 

топлоенергетика“ в Комисията за енергийно и водно регулиране: 

Уважаеми г-н Председател, уважаеми членове на Комисията, в изложението от 

„Електрохолд“ имаше две основни неща: първо по процедурата, а другото беше по текста 

на новата лицензия. Ще бъда изключително кратък. Производството е започнато по 

действащата към момента на започването му нормативна уредба и ще бъде довършено по 

действащата към момента на довършването му наредба. Към момента на започване на 

производството действително Наредба № 6, която изменя Наредба № 3, не беше влязла в 

сила, но след като вече е влязла в сила след вторник, когато беше публикувана в 

„Държавен вестник“, производството ще бъде довършено по реда на изменените 

изисквания. Толкова за процедурата. По отношение на текста на лицензията. Все още не е 

публикуван такъв, който да коментираме, но ще бъде съобразен до голяма степен с 

действащи такива на електроразпределителните дружества, тъй като това реално е същата 

дейност за която се кандидатства и текстовете до голяма степен ще бъдат съобразени със 

съществуващите такива на електроразпределителните дружества, като съответно бъдат 

отчетени и спецификите на една такава малка мрежа. Благодаря! 

 

 Доц. д-р И. Н. Иванов: 

 Благодаря Ви, г-н Младеновски! Аз считам, че няма други изказвания от работната 

група. Не е такава процедурата, но тъй като сме в уникалната ситуация да имаме две 

юридически лица, които са обект на доклада, интересува ме желаят ли нещо 

представителите на „Балкан“ АД да кажат по повод на изразеното становище от 

представителя на „Електроразпределителни мрежи Запад“ ЕАД? Да или не? Не! Щом като 

няма, наистина това не е задължение, така че аз само питам дали имате желание… Преди 

да закрия заседанието искам да съобщя, че насрочвам закрито заседание на Комисията за 
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енергийно и водно регулиране, на което тя ще се произнесе с решение по заявлението, 

което е подадено от „Балкан“ АД за издаване на лицензия за дейността „разпределение на 

електрическа енергия в затворена разпределителна мрежа“, с включени права и 

задължения на „координатор на балансираща група“, както и по производството за 

изменение на лицензия за дейността „разпределение на електрическа енергия“ с титуляр 

„Електроразпределителни мрежи Запад“ ЕАД, на 07.07.2023 г. Това е следващият петък. 

Аз се надявам, че от страна на „Електроразпределителни мрежи Запад“ ЕАД в понеделник 

ще получим писменото становище. След това работната група трябва да се организира за 

разглеждане и представяне на проект на решение, придружено с мотивна част. Благодаря 

за участието на външните участници в днешното заседание! Успешен ден и приятна 

събота и неделя! 

 

Комисията прецени, че обстоятелствата по образуваното производство са изяснени 

пълно и всестранно, и на основание чл. 47, ал. 1 от Правилника за дейността на КЕВР и на 

нейната администрация 

Р Е Ш И : 

 

Насрочва закрито заседание на 07.07.2023 г. за приемане на решение относно 

заявление с вх. № Е-ЗЛР-Л-35 от 17.03.2023 г. на „Балкан“ АД за издаване на лицензия за 

дейността „разпределение на електрическа енергия в затворена разпределителна мрежа“, с 

включени права и задължения на „координатор на балансираща група“ и откриване 

производство за изменение на лицензия № Л-135-07 от 13.08.2004 г. за дейността 

„разпределение на електрическа енергия“ с титуляр „Електроразпределителни мрежи 

Запад“ ЕАД. 

 
Приложение: 

1. Уведомително писмо на КЕВР с изх. № Е-ЗЛР-Л-35/26.06.2023 г. до „Балкан“ АД. 

2. Уведомително писмо на КЕВР с изх. № Е-ЗЛР-Л-35/26.06.2023 г. до 

„Електроразпределителни мрежи Запад“ ЕАД. 

3. Пълномощно на Добрина Павлова и Кремена Стоянова от Ивайло Стоянов – 

изпълнителен директор на „Балкан“ АД; 

4. Пълномощно на Станислав Черкезов от Ивайло Стоянов – изпълнителен директор на 

„Балкан“ АД; 

5. Пълномощно на Марин Николов от Ивайло Стоянов – изпълнителен директор на 

„Балкан“ АД; 

6. Пълномощно на Петя Шикова от Радослав Цветков и Виктор Станчев – членове на 

Управителния съвет на „Електроразпределителни мрежи Запад“ ЕАД.  

 

 

ЧЛЕНОВЕ НА КЕВР:     ПРЕДСЕДАТЕЛ:  

 

       

.................................................                  ДОЦ. Д-Р ИВАН Н. ИВАНОВ 

  Б. Голубарев 

 

.................................................     ЗА ГЛАВЕН СЕКРЕТАР: 

  Д. Кочков 

                    ЮЛИЯН МИТЕВ  

.................................................    

 П. Трендафилова     (Съгласно Заповед № 607 от 19.06.2023 г.) 

          
Протоколирал: 

 

 Н. Косев - главен експерт 

 


